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Presseinformation
Digitaldruck – ein Zukunftstrend in der Blechverpackungsindustrie
Koenig & Bauer MetalPrint auf dem thyssenKrupp Rasselstein Future Symposium

Diskussionsplattform für Zukunftstrends
CS MetalCan mit neuer bahnbrechender Technologie
Digitaldruck als flexible Alternative für Kleinstauflagen
Stuttgart, 28.6.2019
Im Mai dieses Jahres präsentierte sich Koenig & Bauer MetalPrint als Partner für die Bedruckung von Blechverpackungen auf dem Future Symposium der Firma thyssenkrupp Rasselstein in Andernach. Die Veranstaltung, die im Turnus von 3 Jahren stattfindet, versteht sich als Diskussionsplattform für neue Trends in der Stahlverpackungsindustrie. Hier werden Innovationen vorgestellt, Experten tauschen sich aus. 
Neben der MetalStar 3, die mit ihren vielen Automatisierungs-Features Maßstäbe für höchste Performance und kürzeste Rüstzeiten setzt, geht Koenig & Bauer MetalPrint jetzt mit der neuen CS MetalCan, einer hocheffizienten Druckmaschine für 2-Teil-Getränkedosen, an den Start. Aufgrund einer neuen bahnbrechenden und äußerst wirtschaftlichen Kurzfarbwerktechnologie mit Direktantrieb ist dieser „Decorator“ innerhalb kürzester Zeit stabil in der Zielfarbe und verbraucht damit gravierend weniger Makulatur als die bisherigen Wettbewerbsprodukte.
Kleinste Auflagen, Druck ohne Druckplatten, Personalisierung – Digitaldruck ist der Trend der Zukunft! Koenig & Bauer MetalPrint hat mit der MetalDecoJET die erste Digitaldruckmaschine speziell für die Metallverpackungsindustrie entwickelt. Mit dieser neuen Technologie kann ein absolut gleichmäßiger Farbauftrag und eine hervorragende Druckqualität erzielt werden. Die wasserbasierten Farben sind lebensmittelecht, ein sehr wichtiges Argument für die Foodindustrie. 
Nach wie vor ist auf dem Blechverpackungsmarkt eine gewisse Zurückhaltung gegenüber dem Digitaldruck zu spüren. Um die Gäste des Future Symposium von den hervorragenden Eigenschaften des Digitaldrucks zu überzeugen, hatten sich thyssenkrupp Rasselstein zusammen mit Koenig & Bauer MetalPrint und der Firma Pirlo etwas Besonderes einfallen lassen. Jeder Besucher bekam als Geschenk eine auf der MetalDecoJET digital bedruckte und von der Firma Pirlo verarbeitete Dose. Das Besucherfeedback zu den digital bedruckten Dosen war durchweg positiv. Die Druckqualität war so überzeugend, dass viele der Besucher den Digitaldruck mit Offsetdruck verwechselten.
Interessierte Besucher konnten sich auf dem Stand von Koenig & Bauer MetalPrint persönlich von der hervorragenden Druckqualität des MetalDecoJETs überzeugen. Dort gab es eine Auswahl an Dosen mit diversen Designmotiven, gefüllt mit Süßigkeiten. Interessenten am Digitaldruck senden wir gern eine Musterdose zu.
Foto 1:
Die speziell für das Future Symposium gestalte Dose gab es in vielen Farbvarianten
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Auf dem Stand von Koenig & Bauer MetalPrint konnten sich die Besucher von der hochwertigen Druckqualität des Digitaldrucks überzeugen +
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt mit dem breitesten Produktprogramm der Branche. Seit über 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2018 erwirtschafteten die 5.700 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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