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Presseinformation
Dritte 48-Seitenmaschine für Grafica Veneta
Italienische Druckerei investiert erneut in Offsetdruck von Koenig & Bauer

Kapazitätserweiterung
Partnerschaft seit mehr als 10 Jahren
Innovation und Wachstum
C48 von Koenig & Bauer

Würzburg, 17.12.2019
Das italienische Unternehmen Grafica Veneta investiert erneut in den Offsetdruck von Koenig & Bauer. Nachdem die Druckerei bereits zwei 48-Seitenmaschinen hat, wird Anfang 2020 eine dritte Anlage ihre Produktion aufnehmen. Fabio Franceschi, Inhaber von Grafica Veneta: „Seit mehr als zehn Jahren arbeiten wir professionell, vertrauensvoll und partnerschaftlich mit Koenig & Bauer zusammen. Unser Unternehmen ist auf stetigen Wachstumskurs und wir mussten und wollten aufgrund der vollen Auftragsbücher investieren.“ Die C48 von Koenig & Bauer wird direkt neben den beiden existierenden Compacta 618 im Werk bei Trebaseleghe, westlich von Venedig, aufgestellt.
Ausgestattet ist die Anlage mit Patras A für die Papierrollenzuführung, einem automatischen Rollenwechsler, vier Druckeinheiten mit vollautomatischen Plattenwechslern, einem Hochleistungstrockner von Contiweb sowie einem variablen Falzapparat V5 für die Produktion von stehenden und liegenden Seiten. Ein Inline-Farbmess- und Regelsystem gewährleistet eine hohe Prozessstabilität. Für den digitalen Fluss von Voreinstelldaten, Produktionsüberwachung und Auswertung, sorgt das Produktions-Management-System LogoTronic.
Familienunternehmen auf Wachstumskurs
Grafica Veneta wird in der zweiten Generation von Fabio Franceschi geführt und hat es in den vergangenen Jahren an die europäische Spitze in der Branche geschafft. Das Unternehmen bietet den Druck von Büchern, Katalogen und Magazinen in unterschiedlichen Auflagen an.

Foto 1:
Kurz nach der Vertragsunterzeichnung im Werk von Grafica Veneta (v.l.n.r.): Emanuele Pogliani, Vertrieb Koenig & Bauer IT; Martin Schoeps, Leiter Servicemanagement Koenig & Bauer Digital & Webfed; Fabio Franceschi, Inhaber Grafica Veneta; Giorgio Bertan, Geschäftsführer Grafica Veneta; Peter Andrich, Geschäftsführer Koenig & Bauer IT; Jochen Schwab, Leiter Service Projekte und Vertragsmanagement Koenig & Bauer Digital & Webfed
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Beispielhaftes 3D-Schema der C48 von Koenig & Bauer
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt mit dem breitesten Produktprogramm der Branche. Seit über 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2018 erwirtschafteten die 5.700 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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