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[bookmark: _37q07cp91crq]Retrofit auf hohem Niveau bietet der Druckerei Parzeller print & media in Fulda langjährige Produktionssicherheit
Neue Steuerungs-, Antriebs- und Regeltechnik für die Compacta S80 bei Parzeller print & media in Fulda

•         Retrofit bietet langjährige Produktionssicherheit
•         Software auf dem neuesten Stand
•         Mehr als 40 Millionen Buchprodukte pro Jahr

Würzburg, 20.10.2020
Das Retrofit beinhaltet eine neue Steuerungs- und Antriebstechnik für die Compacta S80 bei der Druckerei Parzeller print & media in Fulda. Die Retrofit-Maßnahmen erfolgten an einer Heatset-Akzidenz-Rotation Compacta S80, einer 32-Seiten-Rotation im liegenden A4 (short-grain) Format. Im Zuge dieser Retrofits wurde die Leitebenen-Technik, die Aggregatsteuerung und die Qualitätsregelsysteme inklusive eines Softproof Systems auf modernsten Standard angehoben. Zudem werden verschiedene Aggregate von mechanische auf AC-Einzelantriebstechnik umgestellt. Während der Umsetzung wurde die Stillstandszeit für umfassende mechanische Überholungen der Druckeinheiten, des Oberbaus und des Falzapparates genutzt. Sowohl die neuen Antriebe als auch die neuen Steuerungs- und Regelsysteme sind dann auch komplett fernwartbar. Über den Koenig & Bauer Fernwartungszugang kann für das neue Steuerungssystem bei Unregelmäßigkeiten jederzeit eine umfassende Diagnose und Support seitens Koenig & Bauer gewährleistet werden.
Markus Thiel, Druckereileiter von Parzeller print & media, erläutert die Hintergründe: „Die Compacta S80 besticht durch ihre robuste Mechanik, ihre Zuverlässigkeit und die nach wie vor sehr gute Druckqualität. Diese Faktoren gaben uns das Vertrauen die umfangreichen elektronischen Retrofits an der Maschine durchzuführen. Die Maschinenmodernisierung sichert Parzeller print & media langfristig die zuverlässige Nutzung der Anlage.“
Thomas Potzkai, Leiter des Bereiches After-Sales-Service bei Koenig & Bauer, erklärt: „Die mechanischen und elektronischen Maßnahmen sichern neben der sehr guten Druck- und Falzqualität die heute erforderliche hohe Verfügbarkeit der Compacta. Die Maschinenführer werden mit dem Automatisierungspaket und der nun zeitgemäßen Bedienung deutlich entlastet und können sich auf die Kernaufgaben konzentrieren. Auch der Service der Rotation wird durch die Modernisierungsmaßnahmen auf viele Jahre hinaus gesichert.“ 
[bookmark: _99l5ybr9oupb]Jährlich mehr als 40 Millionen Buchprodukte
Mit einer Rollen-Offset-Produktion von mehr als 40 Millionen Buchprodukten pro Jahr ist Parzeller print & media der Druckspezialist für farbige Bücher, Broschüren, Kataloge und Zeitschriften im Kompaktformat. Parzeller print & media ist Teil der Parzeller Mediengruppe mit mehr als 600 Mitarbeitern. Neben der Compacta Heatset-Anlage werden in der Gruppe auch eine Koenig & Bauer Commander-Maschine im Berliner Format im Coldset Zeitungsbereich –  und im Bogendruck eine Rapida 106-Maschine mit 4-, 5- bzw. 8-Farben-Konfigurationen eingesetzt.
[bookmark: _q3moyr2v267]Foto:
Markus Thiel, Druckereileiter Parzeller print & media (vorne rechts im Bild), und Patrick Schneppe, Leiter Drucktechnik bei Koenig & Bauer (hinten links im Bild), sind sich einig, dass dieses Retrofit die Qualität und die Produktionssicherheit der Anlage langfristig sichert
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[bookmark: _tpuprre435be]Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt mit dem breitesten Produktprogramm der Branche. Seit über 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2019 erwirtschafteten die 5.800 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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