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Presseinformation
Rapida 75 PRO geht zu IPC nach Mauritius

Erste Bogenoffsetmaschine von Koenig & Bauer im Ferienparadies

Seminar mit neuem Vertriebspartner DSI als Ausgangspunkt der Bestellung
Lieferung im Frühjahr
Platzsparende Bauweise und geringer Energiebedarf überzeugten

Radebeul, 06.02.2019
Ende März soll sie ihre Reise antreten – die erste Rapida 75 PRO für einen Druckbetrieb auf Mauritius. Die Druckerei IPC Imprimerie & Papeterie in Cassis, einem Vorort der Hauptstadt Port Louis, hat sich für eine Vierfarbenmaschine entschieden. Ab Sommer soll sie produzieren.
Die Rapida für Bogenformate bis zu 605 x 750 mm ist mit ihrem Kartonpaket für die Verarbeitung von Bedruckstoffen zwischen 80 und 450 g/m² konzipiert. Zu den weiteren Ausstattungsdetails gehören schaltbare Differenzantriebe im Feuchtwerk, Walzenbeschichtungen für alkoholreduzierten und -freien Druck sowie CleanTronic Synchro für parallele Waschprozesse. Mit ErgoTronic ACR erfolgt die Registermessung. ErgoTronic ColorDrive misst und regelt die Farbdichten. Über LogoTronic CIPLinkX lassen sich CIP3 PPF-Daten aus der Vorstufe in Maschinenvoreinstelldaten umwandeln.
Kompakte, platzsparende Bauweise überzeugte
Die kompakte, platzsparende Bauweise der Rapida 75 PRO, ihr geringer Energiebedarf und die Verfügbarkeit von Ansprechpartnern für den Service vor Ort, überzeugten das Management von IPC und führten zum Kauf der Maschine.
Ihm vorausgegangen war ein Seminar im vergangenen Juni. DSI, der Vertriebspartner von Koenig & Bauer für Mauritius, die Seychellen und Madagaskar, präsentierte vor nahezu allen Druckbetrieben des Inselstaates die Produktpalette des ältesten Druckmaschinenherstellers der Welt. Das Unternehmen übernahm die Vertriebs- und Serviceaktivitäten für Koenig & Bauer kurz davor. Es ist durch den Vertrieb weiterer grafischer Produkte ausgezeichnet mit der Branche vernetzt. So war das Interesse am Seminar groß und es konnte noch im vergangenen Jahr der Vertrag mit IPC abgeschlossen werden.
IPC besteht aus einem Grafikstudio, verfügt über einen Druck- und Weiterverarbeitungsbereich und ist im Akzidenz- und Verpackungsdruck aktiv. Daneben betreibt das Unternehmen ein Geschäft in Port Louis, in dem Schreibwaren und trendige, meist bedruckte Souvenirs erworben werden können.

[bookmark: _GoBack]Foto 1:
Im Sommer vergangenen Jahres luden die Vertreter von DSI zu einem Seminar über Drucktechnik von Koenig & Bauer ein. Dabei entstand dieses Gruppenfoto mit allen Teilnehmern und Sven Strzelczyk, Vertriebsdirektor von Koenig & Bauer (stehend, 6. v.r.)

Foto 2:
Im Frühjahr erhält IPC eine Rapida 75 PRO in der Vierfarbenvariante

Foto 3:
Druckerei unter tropischem Himmel: Im Sommer nimmt bei IPC in Cassis eine Rapida 75 PRO die Produktion auf
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist mit dem breitesten Produktprogramm der Branche der zweitgrößte Druckmaschinenhersteller der Welt. Seit 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2017 erwirtschafteten die ca. 5.600 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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