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Zwei Spezialisten kooperieren für eine Hochleistungs-Digitaldrucklösung speziell für den Metallverpackungsmarkt

· High Performance Single-Pass Technologie für den Metalldruck
· Spezielles Design für den Metalldruck
· Modulare Linienkonfiguration

Stuttgart, 04.06.2024
Mit einer Absichtserklärung haben Koenig & Bauer MetalPrint und Neos die Weichen für eine neue Hochleistungs-Digitaldruckmaschine für den Blechdruckmarkt, die MetJET PRO, gestellt. Die beiden Unternehmen haben ein Konzept entwickelt, das die hochzuverlässigen Sheet Handling- und Inline-Lackierlösungen von Koenig & Bauer MetalPrint sowie die Single-Pass-Inkjet-Technologie von Neos umfasst. Dies ermöglicht für den digitalen Metalldruck eine hohe Produktivität bei extrem kurzen Umrüstzeiten und ist damit eine logische Fortsetzung der MetJET-Produktfamilie. Die modularen Systeme der beiden Unternehmen eignen sich für die flexibelsten Anforderungen vieler Metalldruckanwendungen wie beispielsweise für die Herstellung von 3-teiligen Dosen, Kronkorken, Verschlüssen etc.
Die MetJET PRO setzt wie die MetJET ONE auf bewährte Systeme für Sheet Handling und Druckkomponenten: Das Produktportfolio für das Sheet Handling von Koenig & Bauer MetalPrint wird mit Single-Pass-Inkjet-Druckeinheiten von NEOS ergänzt. Das Ergebnis sind individuell maßgeschneiderte Linien, die eine hohe Produktivität von 2.500 Tafeln pro Stunde mit Tinten ermöglichen, die den europäischen Vorschriften für indirekten Lebensmittelkontakt entsprechen. Darüber hinaus bietet ein ausgeklügeltes Kamerasystem in Verbindung mit der Neos-Software eine exakte Identifizierung der Tafeln und eine hochgenaue Tropfenpositionierung sowie eine präzise Register- und Druckqualitätskontrolle und sorgt damit für maximale Zuverlässigkeit im digitalen Druckprozess auf Metall.
„Die MetJET PRO ist die ideale Lösung für unsere Kund:innen mit höchsten Ansprüchen an Leistung und Flexibilität“, erklärt Samuel Teufel, Produktmanager bei Koenig & Bauer MetalPrint. „Die MetJET PRO positioniert sich optimal zwischen der MetJET ONE und der MetalStar 4 und lässt in puncto Leistung, Flexibilität und Qualität keine Wünsche offen.“
Neos ist ein junges, italienisches Unternehmen, das sich auf Inkjet-Druck für den industriellen Einsatz spezialisiert hat. Neos entwirft und entwickelt digitale Tintenstrahldrucker, die für viele Produktionsbereiche, wie beispielsweise den Metalldruck, geeignet sind. Beide Parteien sind zuversichtlich, dass mit der Finalisierung der Kooperation schon bald ein erstes gemeinsames Pilotprojekt starten kann.
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.700 Menschen. Koenig & Bauer produziert an elf Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2023 lag bei rund 1,3 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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